

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г. Четверг, 7 марта 1985 г. № 38 [14124]  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам Цена 3 коп.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие женщины Люберецкого района! Завтра вся наша страна, все прогрессивное человечество будет отмечать Международный женский день 8 Марта.

Бюро Люберецкого городского комитета партии, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ сердечно поздравляют люберчанок, жительниц всех городов и поселков района с праздником!

Этот первый весенний праздник принесет радость в каждую семью, каждый трудовой коллектив.

В Советском Союзе впервые в мире осуществилось полное равноправие женщин с мужчинами, созданы условия для раскрытия их творческих способностей.

Во всех отраслях народного хозяйства, в промышленности и сельском хозяйстве, в науке и культуре, в здравоохранении и народном образовании, на общественной работе проявляются замечательные деловые качества, патриотизм наших женщин, их доброта и отзывчивость.

Поздравляя с праздником, желаем вам, дорогие землячки, новых достижений в труде, крепкого здоровья, успехов в воспитании детей и большого личного счастья!

Бюро ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов, бюро ГК ВЛКСМ.



## ДОЧЕРИ ОТЧИЗНЫ

ПРАЗДНИК 8 Марта всегда олицетворяет собой приход весны. Весело смотрит в окна домов яркое солнце, начал подтаивать снег. Да и в лицах людей словно что-то изменилось: больше стало радостных улыбок, по-особому засветились глаза. Словом, пришла долгожданная весна, а с ней и светлый праздник — 8 Марта.

Завтра наши жены, матери, сестры, бабушки получат поздравления от членов своих семей. Но и в трудовых коллективах также чествуют женщин-тружениц, которые своей добросовестной работой умножают богатства Родины.

В Стране Советов женщинам предоставлены равные права с мужчинами. Дискриминация представительниц слабого пола давно ушла в прошлое. Если в странах, где правит капитал, за равный труд с мужчинами женщины получают меньшую плату, притесняются и с других сторон, то у нас картина совсем иная. Государство проявляет заботу об охране детства и материнства, предоставляет возможности для всестороннего образования всей молодежи, выбора любимой профессии, совершенствования мастерства. Вот почему и на производстве женщины добиваются высоких результатов.

Двенадцать годовых заданий с начала пятилетия на счету опытной ковровщицы Марии Дмитриевны Сапрыкиной. Скоро справится с личными заданиями двух пятилеток швей-мотористки объединения «Спецдежда» Т. М. Факеева и Г. Я. Пономарева. На этих предприятиях немало и других передовиков.

Как не назвать здесь имя Героя Социалистического Труда бригадира с завода им. Ухтомского Анастасии Ивановны Макаревой, которая, заслужив право на отдых, продолжает трудиться в родном цехе. Ветеран щедро делится своим опытом с молодежью, ведет активную общественную работу.

Не так давно состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Они стали смотром социалистической демократии, явили собой единение партии и народа. Трудящиеся Люберецкого района гордятся тем, что наша землячка оператор машинного доения ГПЗ «Петровское» Лидия Николаевна Миронова стала депутатом высшего органа государственной власти Российской Федерации. Более тысячи тружениц района избраны депутатами местных Советов.

На селе успешно трудятся многие женщины, среди них животноводы Н. И. Макарова из племсовхоза «Фоминское», М. Н. Овчинникова с Константиновской птицефабрики, А. Е. Кулакова из племсовхоза «Ульянино». Это их стараниями на столе люберчан всегда бывает молоко и кефир, творог и сметана. Бригады овощеводов М. П. Соловьевой, полеводов М. Ф. Гвоздевой добиваются высокой урожайности витаминной продукции.

Нынешний год знаменателен приближающимся 40-летием Победы. Поэтому самые теплые слова поздравлений — женщинам — бывшим фронтовикам, А. И. Кузнецова, В. И. Тихомирова, А. Я. Иосифова и десятки других люберчанок сражались с врагом в действующей армии. А сколько их, скромных тружениц, ковали победу в тылу!

С праздником всех вас, дорогие подруги!

## ПРОСЛАВИМ РОДИНУ ТРУДОМ!

### КОВРОВЫЕ УЗОРЫ

КАЖДЫЙ день из цехов Люберецкого коврового комбината поступает тысячи квадратных метров продукции. Люберецкие ковры с различными красивыми рисунками завоевали авторитет у покупателей. Каждый год идет обновление рисунков, на изделиях появляются все новые узоры, один привлекательней другого. Коллектив предприятия решает сейчас важную проблему — обеспечить дальнейшее улучшение качественных характеристик своей продукции. И уже многое сделано.

По инициативе передовых бригад на комбинате развернулось социалистическое соревнование под девизом «За высокую эффективность производства и культуру труда». Одно из направлений этого соревнования — улучшение качества труда каждого члена коллектива и качества продукции в целом. В этом направлении действуют и наши художники, работники отдела управления качеством изделий. С января на комбинате начался выпуск ковровых напольных покрытий нового ассортимента с улучшенным колористическим оформлением. Сейчас в производстве находятся две новинки — ковры «Перламутровый» и «Виктория» с печатным рисунком. Они имеют несколько колористических вариантов, то есть цветовых оттенков. За год их намечено дать покупателям 1 миллион квадратных метров. Большое творчество в создании этих рисунков проявили художники Е. М. Байкова и Л. Д. Шестакова.

В апреле рассчитываем начать изготовление трикотажных ковров с рисунком «Театральный» в четырех колористических вариантах — на коричневом, зеленом, салатовом и бежевом фонах. Этот рисунок разработала художница Н. Ф. Ступина. За год мы внедрим еще несколько новинок, в том числе и классических двухполотных ковров. Например, осваивается выпуск ковра «Цветок» площадью в шесть квадратных метров по рисунку художницы М. Н. Даниловой.

Все это изделия повышенного качества, которым присваивается индекс «Н». С такой маркировкой сейчас на комбинате выпускается 70 процентов нашей продукции.

В. КОНИК,  
начальник отдела управления качеством.

### ПОДАРОК ТЕПЛИЧНИЦ

Солнечным теплом и светом порадовал овощеводов защищенного грунта первый весенний месяц. Под живительными лучами стали лучше развиваться тепличные растения. Сбор урожая заметно повысился, расширился и ассортимент овощей. Кроме зеленого лука и петрушки, которые поступают в торговлю круглый год, на прилавках магазинов появились салат, огурцы, свеклольник.

В эти предпраздничные дни колхоз им. Дзержинского ежедневно отправляет в реализацию от 5 до 7 тонн огурцов и 7—8 тонн зеленого лука. По 8—10 тонн овощей поступает в магазины и столовые из колхоза им. Ленина. В том и другом хозяйствах тепличницы постарались, чтобы порадовать жен-

щин свежими овощами и цветами.

Но самый главный поставщик витаминной продукции в нашем районе, конечно, совхоз «Белая Дача». Из его теплиц рефрижераторы вывозят сейчас ежедневно до 90 тонн огурцов и более 10 тонн зеленого лука и листьев салата.

Все овощеводческие хозяйства двухмесячное задание по продаже государству овощей завершили к 24 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы и теперь ударно продолжают трудиться на вахте в честь сорокалетия Победы.

Л. НОРИНА,  
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

### ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Замечательный почин передовых предприятий города Москвы о проведении 20 апреля ленинского коммунистического субботника нашел горячий отклик у рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственно-издательского комбината ВИНТИ. Они намерены ознаменовать «красную субботу» наивысшей производительностью труда, эффективным использованием техники. Намечается произвести добротной продукции на 30 тысяч рублей. Вся она будет вышита из экономленных материалов.

Дни подготовки к празднику труда отмечаются повышением эффективности производства и

качества работы. 27 февраля коллектив комбината досрочно завершил двухмесячный план.

Благодаря укреплению трудовой и производственной дисциплины, росту профессионального мастерства рабочих коллективы всех цехов выпускают сейчас продукцию с опережением графика. Партийная и профсоюзная организации мобилизуют коллектив на успешное выполнение годовых социалистических обязательств, достойную встречу 40-летия Великой Победы и XXVII съезда партии. Здесь регулярно подводятся итоги соревнования при широкой гласности его. Это тоже способствует успеху полиграфистов.

А. ЯКОВЛЕВ.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

5 марта Люберецкий Дворец культуры встречал дорогих гостей — участников районного торжественного собрания, посвященного Международному женскому дню 8 Марта.

В президиуме — передовые труженицы и активные общественницы: Герой Социалистического Труда Л. Н. Миронова — оператор машинного до-

ения ГПЗ «Петровское», депутат Верховного Совета РСФСР и А. И. Макарева — бригадир станочников завода им. Ухтомского, А. Ф. Грамолина — главврач больницы завода им. Ухтомского, Т. В. Медведева — директор люберецкой школы № 42 и многие другие.

С ярким содержательным докладом выступила секретарь Люберецкого ГК КПСС В. С. Силкогина. Теплые слова в адрес «виновниц» торжества сказали заведующий Люберецким горно В. А. Порхунов, председатель колхоза им. Дзержинского А. П. Толмачев, директор завода металлоизделий Ю. А. Козлов и другие. Участники торжественного собрания приветствовали школьницы. Праздник завершился выступлением артистов Госконцерта.

# СЛАВА ВАМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

## ВСЕ ЦВЕТА РАДУГИ

РЕПОРТАЖ

**ПЕРВЫЕ** весенние лучи ярко освещают торговый зал и многочисленные подсобные помещения вновь строящегося магазина в Лыткарине. Зелеными, нежно-голубыми тонами и другими цветами радуги выделяются стены помещений. Сразу чувствуется, что здесь поработали женщины, обладающие хорошим вкусом. Причем сделано все добротно, старательно. На этом объекте трудились маляры из ССУОР-7.

Бригада маляров Тамары Егоровны Горновой давно считается одной из лучших не только в спецуправлении отделочных работ № 7, но и во всем тресте «Обострой» № 2. О женщинах и девушках этой бригады говорят, что они всегда умеют создать хорошее настроение новоселам. И действительно, где бы ни работали маляры из прославленного коллектива, о них отзываются только добрым словом.

И на отделке Дзержинского больничного комплекса глаз радуется работа мастериц своего дела. Уютно в новых лечебных, рентгеновских кабинетах, подсобных помещениях. Со вкусом отделаны все корпуса больничного комплекса, где на славу поработали маляры. Бригада принимает также участие и в отделке жилого дома для завода «Пластмасс». Уже на четверть выполнен объем работы. И здесь отличаются передовики.

Большая заслуга в высоких достижениях маляров принадлежит руководителю коллектива Тамаре Егоровне Горновой. — Прекрасной души человек, — говорят о ней ее коллеги.

В этом году исполняется чет-

верть века с тех пор, когда Т. Е. Горнова впервые попала на стройку. За это время воспитала не один десяток молодых маляров и штукатуров. Кстати, Тамара Егоровна освоила и смежную профессию штукатура, как и ее подруги Мария Ивановна Ершова, Любовь Ивановна Ситкевич. Они же признаны отличниками социалистического соревнования Главмособлстроя, носят почетное звание «Отличник качества» треста «Обострой» № 2.

В дружном коллективе четырнадцать человек. И все как один готовы прийти на помощь друг другу в случае производственной необходимости. Такой принцип взаимозаменяемости только способствует более высокопроизводительной работе маляров. Причем опытные специалисты, такие, как Екатерина Григорьевна Бушуева, Мария Ивановна Ершова, не говоря уже о Тамаре Егоровне Горновой, всегда находятся в курсе всех событий, происходящих в коллективе. Они инициаторы использования передовых методов организации труда, идут в авангарде борьбы за экономию и бережливость.

Под стать им и молодые маляры Лидия Кулакова, Любовь Донских. Они также признаны неоднократными победителями социалистического соревнования, стараются равняться на своего бригадира. Ведь ее имя занесено в Книгу почета треста «Обострой» № 2, она награждена медалью «За трудовое отличие».

Так вот и продолжается трудовая эстафета маляров разных поколений, объединенных одной целью — сделать людям добро. И в эти предпраздничные дни с большим вдохновением они отделывают помещения в разных концах нашего района. Ведь работа у них творческая, требует мастерства и смекалки, трудолюбия и усердия, а этого нашим милым женщинам не занимать.

В. СЕМЕНОВ.

## С ЛЮБОВЬЮ К МАЛЫШАМ

Моя дочь Юлия начала посещать детский сад № 4 горно стех лет. Девочка была слабой, часто болела. Но здесь ее окружили лаской и заботой. В саду работают замечательные воспитатели — С. Н. Жукова и Т. Н. Ивоина. Дети любят их за чуткость, материнскую ласку. Ма-

лыши с радостью идут каждое утро в группу. В помещении всегда чисто, уютно. За это отвечает нянечка М. П. Терехина.

От души поздравляю всех с праздником 8 Марта!

О. БЕЛЕЦКАЯ.

г. Люберцы.

## МАСТЕРИЦЫ

**В БОЛЬШОМ** производственном корпусе Голодного предприятия швейного объединения «Спецдежда» в Краскове — несколько этажей. На каждом из них трудятся много женщин. Они и раскройщицы полотна, и швеи, и упаковщицы изделий. Красиво выглядят швейные потоки, оснащенные современными машинами, среди которых много полуавтоматов. За рабочими столами — женщины, главным образом молодежь. А у молодых много задора и энергии. Смело берутся они за все дела. С большой активностью прошло, например, формирование современных бригад с прогрессивной формой организации и оплаты труда. На участке мастера Н. В. Маришкиной тоже действует комплексная бригада во главе с лучшей швеей-мотористкой Г. Н. Трубниковой.

Славно работает этот дружный молодежный коллектив. Сейчас в бригаде организован

пошив костюмов «Мастер леса». Костюмы летние, ведь приближается новый сезон. А наши швеи всегда ориентируются на будущее, к каждому сезону готовятся заранее. Несмотря на значительные трудности, которые выпали нынешней зимой на долю производственников, задание двух месяцев в бригаде перекрыто, хотя зачастую работали с меньшим составом. Эти мастерицы обеспечили в среднем рост производительности труда на 13,9 процента (один из лучших показателей в объединении). С таким успехом встречают они свой праздник — День 8 Марта.

В. КАРИМОВА,  
инженер по соревнованию.

НА СНИМКЕ: работницы бригады анализируют качество пошива костюмов. В центре — мастер Н. В. Маришкина.

Фото В. Желенина.



## Высокий долг врача

Заведующую глазным отделением Красковской больницы Валентину Петровну Портнову уважают больные. За доброту, заботу, многолетний опыт. Она не отступает даже в самых трудных случаях, делает все, чтобы вернуть людям зрение.

Я лечилась у Татьяны Ивановны Лексиной. Приветливая, спокойная, терпеливая — такой она запомнилась мне навсегда.

Счастья вам, дорогие женщины в белых халатах, новых успехов в вашем благородном труде!

В. НИКОЛАЕВА.

пос. Томилино.

## ОТДАВАЯ СЕРДЦЕ ДЕТЯМ

ПОЖАЛУИ завтра, да и накануне дня 8 Марта, больше всех цветов и поздравлений получают женщины-учителя. И Нинель Павловна Васильева, которая преподает русский язык и литературу в старших классах люберецкой средней школы № 9, — одна из них. В своем коллективе работает 17 лет, а общий педагогический стаж ее превышает 27 лет.

Вот что сказала в беседе завуч школы Т. Н. Серегина:

— Нинель Павловна — трудолюбивый человек. Ей присущи все качества, которыми можно охарактеризовать педагога и организатора, отдающего свои лучшие способности, энергию, знания делу воспитания подрастающего поколения.

При всем при том Нинель Павловна очень скромный человек и о себе мало что рассказывает, больше говорит о ребятах.

Пожалуй, самой главной заслугой учителя является то, что по ее инициативе и под ее руководством создана комната боевой славы. Главная тема, по которой идет сбор материалов, — это «Дорога жизни» через Ладожское озеро, связывавшая блокадный Ленинград со страной. Не забывают ребята ветеранов Великой Отечественной войны. Обязательно поздравляют с праздниками, постоянно ведут с ними переписку, пополняют фотографиями и другими документами свой музей. Поддерживаются связи с вдовами погибших фронтовиков, им оказывается помощь.

Н. П. Васильева — классный руководитель в 6-а классе. Пионерский брйад его носит имя Героя Советского Союза В. Ф. Голубева. В настоящее время ученики готовятся к встрече с Героем. Классный руководитель ездит с ребятами в музей Вооруженных Сил СССР, на вы-

ставки, побывала в Ленинграде. И в походах по местам боевой и революционной славы земляков рядом с детьми их учительница. Художественная самодеятельность класса выступала с концертами перед ветеранами войны и труда.

Нинель Павловна сумела увлечь разными делами своих шестиклассников. Они охотно посещают кружки и спортивные секции, созданные в 9-й школе. Реформа школы поставила перед педагогами серьезные задачи по совершенствованию обучения и воспитания подрастающего поколения. Одна из них — организация досуга. Н. П. Васильева стремится, чтобы в ее классе не было ребят, бесцельно проводящих время. Вот и стенгазеты, оформленные после уроков их руками, говорят о том, что учитель умеет направить энергию подопечных на хорошие дела.

...Идет урок русского языка, обычный урок. Разбирается состав слова. Неожиданные повороты находит учитель, чтобы заинтересовать ребят. Оказывается, слова «облако» и «наволочка» происходят из общего корня. Заставить мыслить, работать самостоятельно, привить любовь к родному языку — вот цели, которые преследует педагог. При проверке знаний я видел лес рук. На уроке равнодушных нет и проходит он на одном дыхании.

Нелегка работа учителя. Не все в ней гладко, не все всегда получается. Ведь каждый ребенок в классе требует к себе особого подхода. И все-таки Нинель Павловна может гордиться своей профессией. Как и многим другим учителям в школе, она приносит ей творческое удовлетворение.

Г. АРТЕМОВ,  
наш внештатный корреспондент.

## НАСТАВНИЦА

ПРИВЕТЛИВОЕ лицо и такой же характер, доброе сердце, светлый ум. Люди тянутся к ней за советом, помощью.

Елена Николаевна Михалева трудится на госплемзаводе «Петровское» 36 лет. Опытный оператор машинного доения, она одной из первых преодолела шеститысячный рубеж.

Несколько лет назад, когда ее напарница ушла на пенсию, Е. Н. Михалева взялась обучить своей профессии выпускницу лыткаринской школы комсомолку Ирину Филипову. Теперь и ее ученица — уважаемый в районе человек: коммунистка, лауреат международного конкурса молодых операторов, который проходил в Чехословакии. А недавно Ирине Вячеславовне Филиповой вручен мандат народного депутата Томлинского поссовета.

Как и прежде, Михалева и Филипова облуживают одну группу в сто коров. В этом году они обязались получить от каждой по 6200 килограммов молока. За два истекших месяца повысили продуктивность на 32 килограмма.

В трудовой книжке Е. Н. Михалевой много благодарностей. Ей неоднократно присуждалась премия, грамоты, медали ВДЦХ СССР. Но особенно гордится Елена Николаевна орденом «Знак Почета», которым награждена за ударный труд и за воспитание молодежи.

НА СНИМКЕ: Е. Н. Михалева.

Фото Н. Шалыпина.



# ОРИЕНТИРЫ К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Научно-практическая конференция «Пути совершенствования организаторской, идеологической и хозяйственной деятельности в свете положений и выводов статьи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко «На уровень требований развитого социализма».

**В РАБОТЕ** конференции, состоявшейся на днях в Горьком, участвовали заведующий отделом административных органов МК КПСС А. В. Судаков, заместитель заведующего отделом промышленности МК КПСС Ю. Н. Воронцов, руководители местных Советов, трудовых коллективов, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций Люберецкого района.

С докладом о путях совершенствования организаторской, идеологической работы партийных организаций и хозяйственной деятельности трудовых коллективов в свете положений и выводов статьи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко «На уровень требований развитого социализма» выступил первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов.

Докладчик отметил, что в статье товарища К. У. Черненко, имеющей огромное политическое и теоретическое значение, обобщены основные достижения коллективной мысли партии в развитии марксистско-ленинской теории, дан анализ реального опыта и перспективы построения у нас социалистического общества, глубоко и ярко раскрыты основные направления деятельности КПСС, ее стратегии и тактики в современных условиях.

В решении многоплановых задач дальнейшего развития общества первостепенного внимания требует к себе экономика.

К 1980 году промышленность Люберецкого района, исчерпав в основном возможности экстенсивного роста — строительства новых мощностей и привлечения дополнительной рабочей силы, перешла к интенсивному пути развития. За последние 4 года весь прирост промышленного производства был получен только за счет роста производительности труда, который за пятилетку составил 20 процентов. Городская парторганизация придавала большое значение автоматизации и механизации производства, сокращению доли ручного труда. Меньше чем за 10 лет уровень механизации поднялся с 60 до 73 процентов. В 11-й пятилетке с ручного труда на механизированный переведено 3150 человек.

В сельском хозяйстве среднегодовое валовое производство продукции возросло втрое по сравнению с 1965 годом и составило 112 млн. рублей. Более чем в 3 раза возросла производительность труда.

Наша ближайшая задача, сказал К. Д. Калиманов, не только закрепить, но и приумножить положительные сдвиги в экономике. Дальнейший прогресс в решающей степени зависит от умения использовать имеющиеся ресурсы, приводить в действие огромные созидательные силы, заложенные в самой природе экономики развитого социализма.

Ряд коллективов нашего района показывает пример решения научно-технических проблем по современному, на высоком уровне. Это заводы Лыткаринский оптического стекла, электромеханических инструментов, «Пластмасс», учебно-производственное предприятие ВОС. Дзержинский комбинат производственных предприятий и другие, где темпы увеличения выпуска продукции в 11-й пятилетке, как и в предыдущие, достигают 30—40 процентов.

Обириная программа по интенсификации производства намечена в районе на 12-ю пятилетку.

Сейчас нельзя считать нор

мальным положение, когда отдельные предприятия работают нестабильно, на технике и технологии вчерашнего дня, с применением ручного труда, когда рост заработной платы опережает рост производительности труда и повышается себестоимость продукции.

Велика роль науки в развитии производства. Однако разработки наших научно-исследовательских организаций не всегда находят практического применения на предприятиях района. Не решена, например, проблема разгрузки смерзшегося угля на ТЭЦ-22, а это важно не только для теплоэлектростанции, но и для других предприятий.

В сельском хозяйстве района основные производственные фонды с 1965 года возросли в 4 раза. Однако темп роста производительности труда не соответствует созданному потенциалу, особенно в ОПХ «Коренево» и ГПЗ «Петровское».

В строительстве с одной стороны ощущается нехватка рабочей силы, с другой — чуть ли не половина людей занята ручным трудом.

На отдельных предприятиях, например, в фирмах «Рубин» и «Стронтель», на заводах Томилином полупроводниковых приборов, крупнопанельного домостроения, мясокостной муки увеличилось число прогулов, потеря рабочего времени.

В настоящее время 65 процентов работающих охвачено бригадной формой организации труда, но только у 20 процентов используются коэффициент трудового участия и элементы хозрасчета.

Партийным организациям и хозяйственным руководителям предстоит провести целенаправленную работу по повсеместному внедрению бригадного хозрасчета, шире использовать передовой опыт, например, лимитно-чектовую форму контроля, применяемую в совхозе «Белая Дача», инициативу ковровщиков под девизом «От высокой культуры труда — к высокой эффективности производства». Надо добиваться воспитательного воздействия экономической практики на поведение работника и использовать плоды сознательной дисциплины в интересах производства.

Говоря о важности совершенствования методов партийного влияния на экономику, социальные отношения, развитие демократии, культуры, К. Д. Калиманов указал на необходимость улучшения воспитания вступающих в ряды КПСС и молодых коммунистов. В то же время нельзя ослаблять внимания к коммунистам — руководителям, ключевому звену организаторской работы. Партийным и партбюро, осуществляя право контроля деятельности администрации, должны принципиально оценивать не только производственные дела, но и морально-политический климат, условия труда и быта в коллективе, уровень воспитательной работы.

Наше будущее достижения во многом зависят от целенаправленной работы по обеспечению тесного единства идеологической, организаторской и хозяйственной деятельности. Важное значение имеют привлечение руководителей всех звеньев к идеологической работе, совершенствование ее форм и методов.

Горькому партии, первичным партийным организациям надо добиваться, чтобы содержание оперативности, материально-технические средства нашей пропаганды отвечали запросам людей, задачам совершенствования развитого социализма.

наступательной борьбе против буржуазной идеологии, негативных проявлений. Глубокое разяснение положений и выводов статьи товарища К. У. Черненко будет способствовать достойной встрече 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения, мобилизует трудящихся на новые успехи в честь XXVII съезда КПСС.

О значении повышения уровня партийного руководства во всех сферах общественной жизни коллектива рассказал секретарь парткома Лыткаринского завода оптического стекла А. Е. Палагин. Так, забота парторганизации и реализации Закона о трудовых коллективах способствовала широкому привлечению заводчан к управлению производством, развитию их творческой инициативы. Например, бригада во главе с Ю. П. Ковалевым при освоении нового оборудования вышла с предложением перейти на оплату труда по конечным результатам. Через год проектная производительность труда была превышена на треть, налажена стабильная работа оборудования, повысилась качество продукции. Коммунисты на заводе стоят во главе всех общественных организаций, составляют три четверти профсоюзного и почти половину комсомольского выборного актива. Высоко оценивается работа добровольной народной дружины, организаций ДОСААФ, Красного Креста. Комсомольцы завода стали инициаторами движения «Мы — наследники фронтовых бригад», около 100 его участников завершат пятилетку к 9 мая 1985 года. Усиление партийного влияния стало и будет решающим фактором стабильного, динамичного развития коллектива.

Генеральный директор производственного объединения «За вод им. Ухтомского» В. И. Левицкий посвятил свое выступление вопросу совершенствования политико-воспитательной работы руководящих кадров в массах. В свете современных требований партии необходим творческий подход к подбору, обучению, выдвижению кадров, контролю за их деятельностью.

В развитии политической системы, отметил председатель исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов Ю. А. Новиков, главным ориентиром служит осуществление в полной мере социалистического самоуправления народа. В центре деятельности Советов стоят самые насущные проблемы развитого социалистического общества, и успешному их решению будет способствовать укрепление связи с массами, более широкое привлечение общественности к работе комиссий, участию в сессиях Советов с правом совещательного голоса.

В выступлении директора совхоза «Белая Дача» Д. П. Попова была раскрыта важная роль сознательной дисциплины, творческого отношения к обязанностям сельских тружеников. Коллективный подряд на основе внутрихозяйственного расчета — эффективное средство воспитания общественной активности трудящихся и успешного решения производственных задач.

Директор института горно-химического сырья А. И. Тимченко показал в своем выступлении, что для осуществления планов интенсификации экономики ключевое значение имеет быстрое освоение прогрессивной техники и технологии. Институт проводит определенную работу в этом направлении. Реализация разработанных институтом принципиально новых безотходных технологий позволит дополнительно извлекать ежегодно более миллиона тонн сырья для удобрений.

Выступавшие на конференции подчеркивали, что статья товарища К. У. Черненко в трудовых коллективах вызвала горячее одобрение, стала ценным пособием коммунистов, беспартийных в повседневной деятельности по претворению в жизнь задач совершенствования развитого социализма.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

## ПОЛЕЗНЫЕ ВЕЩИ — ИЗ ОТХОДОВ

КОГДА на завод имени Ухтомского поступило задание на одиннадцатую пятилетку по производству товаров народного потребления, отдельные руководители сомневались в возможности его выполнения, считали его нереальным. Мотив выдвигался такой: на старом оборудовании нельзя наращивать темпы производства, к тому же, где развернуться с новыми видами изделий. Ведь на участке ширпотреба свободных площадей нет. Предлагали подождать, пока в ходе реконструкции завода будут вводиться новые производственные мощности.

Однако партком, специально обсуждавший этот вопрос, решил иначе: не ждать окончания реконструкции, а приступить к выпуску товаров новых образцов, мобилизовав на это имеющиеся внутренние резервы.

Теперь целое бюро в головном специализированном КБ занимается разработкой и внедрением новинок. Руководит им И. П. Ковинский. В истекшем году оно смогло разработать такие образцы изделий, как ложка для мороженого, полка угловая и кухонная и другие. Сейчас опробывается технологический процесс на производство этих товаров.

В начале пятилетки завод выпускал товаров массового спроса на несколько десятков тысяч рублей, а в номенклатуре их было 15—16 наименований. Совместное творчество технологов, конструкторов, увлеченных новаторов привело к значительному расширению ассортимента и увеличению объема этой продукции. Уже 23 наименования

изделий на 3 млн. 200 тыс. рублей в год дает завод населению и организациям.

Каким же образом удалось добиться заметного роста?

Прежде всего за счет рационального использования металлалла, точнее сказать, делового отношения к отходам. Ведь теперь почти все идет в дело. Обрезки от форм для тортов, например, приспособили для изготовления изящных соусниц емкостью в 50, 75 и 100 граммов.

В результате творческих усилий решена еще одна важная задача. Известно, что школьная реформа потребовала, чтобы выпускники были сильными, злыми, ловкими. А этого можно достичь при хорошей физической подготовке. И на помощь пришел завод, который начал выпускать спортивные комплексы. Сначала их делали по разовым заказам. Но врачи, учителя, ученые дали им высокую оценку.

В выпуске этой продукции обошлись без дополнительных производственных площадей. Изготовление спортивных комплексов распределено по цехам. К примеру, 29-й цех выпускает барабаны, первый литейный — отливают гантели, в 14-м упаковывают сетку и метизы и т. д. Завод ставит перед собой и более широкую задачу: значительно увеличить выпуск товаров народного потребления на рубль заработной платы. В 1984 году в среднем на каждый рубль было выпущено на 16 копеек, а в текущем намечается довести до 22 копеек.

Д. ШУВАЛОВА.

### ПЕРЕДОВОЙ ВОДИТЕЛЬ



Владимир Михайлович Макаров — водитель грузового автомобиля ГАЗ-52. Кадрового рабочего уважают за мастерство вождения и трудолюбие не только в гараже колхоза им. Ленина, но и в коллективе работников животноводческого комплекса. Владимир Михайлович доставляет в скотные дворы корма, опилки, другие необходимые грузы. Все делает вовремя, с присущей ему аккуратностью. Это способствует строгому выполнению технологических процессов по производству молока, успешному выполнению планов.

На снимке: за рулем В. М. Макаров.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ СПАСИБО, ШКОЛА!

Томилинская восьмилетняя школа № 17 дорога мне тем, что в ней учились мои дети. Внучка закончила ее с отличием. Но и сейчас я прихожу сюда, чтобы, как и другие бывшие фронтовики, побывать на уроках, встретиться с учащимися. В школе есть немало учителей, которые отдают детям всю свою энергию, опыт и мастерство. Например, отличник народного образования Вера Кирил-

ловна Иванова 15 лет возглавляла педагогический коллектив и сейчас продолжает работать в школе. Под ее руководством действуют юные тимуровцы.

Много добрых слов заслуживают и учителя А. И. Полозова, А. М. Гвоздева, Т. И. Куваева. Уроки их дают ребятам не только знания, но и воспитывают гражданские чувства.

З. ТЕРЕХОВА,  
участница войны.

### ДОРОГО ВНИМАНИЕ

Так уж получилось, что к старости я осталась совсем одна. Нет родных, которые бы позаботились, помогли. Выручают люди, которые меня окружают. Среди них Екатерина Дмитриевна Монина — директор магазина № 4 Лыткаринского торго-

Этот магазин организовал обслуживание ветеранов. Когда человек не может прийти — продукты приносят на дом. Так не раз было и со мной. Большое спасибо за отзывчивость и внимание!

Н. ГУРЬЕВА,  
ветеран труда.

